
Ata da primeira Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em primeiro de fevereiro de 2005. 
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Às dezenove horas e quarenta cinco minutos do dia primeiro de fevereiro de dois 
mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, 
situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão 
Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. Procedida a 
chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores Vereadores: Álvaro 
Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira, (Celso Nogueira); Genyson 
Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da Correnteza); 
Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia) e Sebastião Benedito (Tião da 
Ema). Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, 
secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. 
Inicialmente, o Edil Benedito Ignácio, na qualidade de Presidente procedeu a 
leitura de Salmo da Bíblia. Convidou-se para compor a Mesa, os Excelentíssimos 
Senhores: Tiãozinho da Farmácia, Deputado Estadual; Sarah Mair Nassif Ribeiro, 
Vice-Prefeita Municipal e José Garcia da Costa, Prefeito Municipal de 
Joanópolis. Consignou-se ainda, a presença dos senhores: Danilo Manha, 
Assessor de Imprensa; Jeferson Ribeiro Salazar, Ex-Secretário da Receita 
Federal; Simões, Presidente Municipal do PV, cidade de Itatiba; Silvio Lessa, 
Presidente Municipal do PV da cidade de Atibaia; Domingos Lauriano Floriano, 
Secretário Municipal de Serviços e Obras e Neide Rodrigues Gomes, Secretária 
Municipal de Turismo e Eventos. Na seqüência, deu-se início a posse do 
Vereador 1º suplente do PV/PTB, Senhor Ricardo Vrena (Tucano), prestando o 
seu compromisso, em conformidade com o parágrafo 2º do art. 16 da Lei 
Orgânica do Município. O Senhor Presidente declarou-o empossado. A seguir, 
procedeu-se a leitura do termo de posse do Vereador empossado, colhendo-se as 
assinaturas. Manifestaram-se os Edis Zoca e Benedito Ignácio e na seqüência  os 
convidados: Excelentíssimos Senhores Sarah Mair Nassif Ribeiro; Tiãozinho da 
Farmácia; José Garcia da Costa e, finalmente, o Vereador Ricardo Vrena 
(Tucano). O Senhor Presidente suspendeu a Sessão para um intervalo de dez 
minutos. Reaberta a Sessão, consignou a presença do Excelentíssimo Senhor José 
Roberto Tricoli, Prefeito Municipal de Atibaia, que teve espaço para fazer uso da 
palavra. Tribuna Livre: Franqueada a palavra para uso da tribuna livre, 
convidou-se o cidadão inscrito, Professor Oswaldo do Amaral, que transcorreu 
acerca da reivindicação dos vencimentos do corpo docente do ensino Municipal 
de Joanópolis. Manifestaram-se os Edis Zoca, Tucano, Celso Nogueira e 
Benedito Ignácio. Na seqüência, convidou-se o cidadão inscrito, senhor Sidney 
Dias Martins, que transcorreu sobre eventos gerais no Município. Manifestaram-
se os Edis Zoca, Tucano, Ary do Toco, Tião da Ema e Celso Nogueira. Em 
seguida, o Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores a indicação das 
lideranças dos blocos partidários para representarem a Câmara. Manifestaram-se 
os Edis Zoca e Tucano comunicando a indicação da liderança. O Senhor 
Presidente anunciou a constituição do bloco PP/PSB – Líder Edil Zoca e Vice-
Líder Edil Gilmar da Correnteza e bloco PMDB/PSDB/PV/PTB – Líder Edil 
Ricardo Vrena e Vice-Líder Edil Celso Nogueira. Manifestou-se o Edil Mauro 
Garcia, esclarecendo que o PFL é independente e por isso não terá um líder. 



Após, deu-se início a elaboração das Comissões Permanentes para o biênio de 
2005/2006. Manifestaram-se os Edis Zoca, Mauro Garcia e Tucano. O Senhor 
Presidente anunciou a composição das comissões que ficaram assim constituídas: 
Comissão Permanente de Justiça e Redação – Vereadores: Zoca, Tucano e 
Mauro Garcia. Comissão Permanente de Finanças e Orçamento – Vereadores: 
Álvaro Garcia da Costa, Tião da Ema e Celso Nogueira; Comissão Permanente 
de Mérito – Vereadores: Gilmar da Correnteza, Tião da Ema e Ary do Toco. 
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EXPEDIENTE: Deliberação das Atas. Devido ao encaminhamento antecipado 
aos nove Vereadores, foi dispensada a leitura das Atas da Sessão Solene de 
Instalação de Posse dos agentes políticos e da Eleição da Mesa Diretora, 
realizadas em primeiro de janeiro de 2005, tendo sido ambas aprovadas por 
unanimidade, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos ou 
impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente, primeiramente, 
informou sobre os atos da presidência nº 01 e 02/05 e Instruções nº 01 e 02/05, 
que foram baixadas; comunicou também que durante o mês de janeiro, foram 
realizados diversos eventos no Plenário da Câmara. O Senhor Presidente 
interrompeu os trabalhos para consignar a presença das autoridades presentes, 
Senhores: Cale Carlos, Prefeito Municipal de Bom Jesus dos Perdões; Ricardo 
Cristiano Bueno, Presidente da Câmara Municipal de Bom Jesus dos Perdões; 
Fernando de Oliveira, Vereador da Câmara Municipal de Bom Jesus dos Perdões 
e Rogério Camargo Pires Pimentel, Assessor Jurídico da Câmara de Bom Jesus 
dos Perdões. Na seqüência, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, dando boas 
vindas às autoridades que hoje prestigiam a Sessão. Após, transmitiu-se a palavra 
aos Excelentíssimos Senhores Ricardo Cristiano Bueno, Presidente da Câmara 
Municipal de Bom Jesus dos Perdões e Calé Carlos, Prefeito Municipal de Bom 
Jesus dos Perdões. Dando continuidade aos trabalhos, o Senhor Presidente 
esclareceu quais foram os eventos realizados na Câmara durante o mês de janeiro; 
informou também, acerca dos Ofícios de nºs 03; 04; 09 e 13, de autoria dos Edis 
Ary do Toco e Zoca, que solicitaram o desarquivamento de projetos. Por fim, 
comunicou-se que o balancete analítico de receitas e despesas da Câmara 
Municipal, referente ao mês de dezembro de 2004 se encontra à disposição dos 
Senhores Vereadores. Expediente do Poder Executivo. Entram em expediente 
os balancetes analíticos de receitas e despesas da Prefeitura, correspondentes aos 
meses de novembro e dezembro de 2004. Entra em expediente o Ofício nº 01/05, 
da Secretaria Municipal da Educação, solicitando a indicação de dois 
representantes do Poder Legislativo, para fazer parte do Conselho Municipal de 
Educação. Entra em expediente o Ofício nº 02/05, subscrito pela Senhora Sarah 
Mair Nassif Ribeiro, Vice-Prefeita Municipal, congratulando-se com os Senhores 
Vereadores eleitos e também, com o Vereador empossado Tucano. Manifestou-se 
o Edil Benedito Ignácio, esclarecendo que a Câmara Municipal não pode contar 
com representantes em órgãos subordinados ao Poder Executivo. Expediente 
Externo. Entra em expediente o Ofício nº 1.506/04, da Câmara Municipal de 
Mauá, encaminhando cópia da Moção de Apoio nº 39/04, aos projetos de lei nºs 
37 e 38/04, de autoria da Deputada Estadual Maria Lúcia Amary, que altera 
dispositivos das Leis Complementares 804/95 e 952/03. Entra em expediente o 
pedido da empresa “Solar da Mantiqueira Empreendimentos Imobiliários S/C 
Ltda”, solicitando que esta Casa de Leis denomine as ruas dos loteamentos 
urbanos que especificam. Entram em expediente, um a um, os Ofícios da 
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Secretaria Estadual da Cultura, Delegacia Judiciária de Polícia de Joanópolis, 
Secretaria Estadual de Esportes e Casa Civil, transmitindo seus cumprimentos à 
Mesa Diretora da Câmara e demais Vereadores pela posse em primeiro de janeiro 
último. Entra em expediente o Ofício Especial, subscrito pelo Presidente da Liga 
Joanopolense de Futebol de Salão, convidando os Senhores Vereadores para 
participar do encerramento do Campeonato Municipal de Futebol de Salão, a 
realizar-se no dia 04 de fevereiro. Manifestaram-se os Edis Zoca e Benedito 
Ignácio. Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente e é lido o 
Projeto de Lei 20/04 – Poder Legislativo, de autoria da Ex-Vereadora Bernadete 
Passos, que “dá a denominação de rua Músico Pedro Bonilha à via pública que 
especifica e dá outras providências”, o qual teve o seu desarquivamento solicitado 
pelo Edil Zoca. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para as 
comissões pertinentes, para oferecimento de pareceres. Entra em expediente e é 
lido o Projeto de Lei 01/05 –Poder Legislativo, de autoria da Mesa, que “fixa os 
vencimentos de empregos públicos que especifica no âmbito do Poder Legislativo 
e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano solicitando 
pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. Posto em votação simbólica, 
o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. O Senhor Presidente 
encaminhou o referido projeto para a Ordem do Dia dessa sessão. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Decreto Legislativo 01/05, de autoria do Edil 
Domingos Lauriano Floriano (Domingão), que “concede o título de Cidadão 
Joanopolense ao Senhor Milton de Oliveira”. O Senhor Presidente encaminhou o 
referido projeto para as comissões pertinentes, para oferecimento de pareceres. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 01/05, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, que “altera e acrescenta parágrafos que especifica no art. 134 
do Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 
12/2000”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano solicitando pedido de 
dispensa de pareceres ao referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. 
Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. 
O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a Ordem do Dia da 
próxima Sessão. Entra em expediente e é lido o Projeto de Resolução 02/05, de 
autoria da Mesa, que “extingue função gratificada de motorista e altera 
atribuições da função de Auxiliar Contábil e dá outras providências”. Manifestou-
se pela ordem o Edil Tucano solicitando pedido de dispensa de pareceres ao 
referido projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por 
oito votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o referido projeto para a 
Ordem do Dia da próxima Sessão. Entra em expediente o Requerimento nº 01/05, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio à Secretaria Municipal de Educação e 
Cultura, solicitando informações acerca das atribuições efetivas e exercidas pela 
Professora Elisabeth Cristina de Oliveira Jesus, no âmbito da Educação 
Municipal, entre os anos de 2001 e 2004. Não houve manifestação. Posto em 
votação nominal, o referido requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente a Moção de Condolências nº 104/04, de autoria do Edil 
Zoca, em face do falecimento do Senhor José Antonio de Oliveira. Não houve 
manifestação. O Senhor Presidente informou que a referida moção já foi 
encaminhada aos familiares enlutados, mediante solicitação do autor. Entra em 
expediente a Moção de Apelo nº 01/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, a 
Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, para que seja dada à 
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regulamentação do art. 207 da Constituição Estadual. Manifestaram-se o autor e 
os Edis Zoca e Tucano. Posta em votação simbólica, a referida moção foi 
aprovada por oito votos a zero. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, 
solicitando a retificação da votação. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 
02/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Tribunal de Justiça de São Paulo 
para que proceda a efetivação da instalação do Foro Distrital de Joanópolis. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Mauro Garcia e Zoca. Posta em votação 
simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a zero. Manifestou-se o 
Senhor Presidente informando acerca da tramitação das indicações. Entra em 
expediente a Indicação nº 01/05, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao 
Prefeito e Secretário Municipal de Saúde, para que seja implantado em nosso 
município o Programa “Saúde da Família”. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Zoca e Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 02/05, de autoria do Edil 
Zoca, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que seja 
construída uma lombada na Rua Antonio Moreti na altura do número 249. Entra 
em expediente a Indicação nº 03/05, de autoria do Edil Zoca, ao Prefeito e 
Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que seja construída uma lombada 
na Rua Cel. Alípio Fernandes Cardoso, em frente à casa do Mel. Manifestaram-se 
o autor e os Edis Gilmar da Correnteza e Tião da Ema, acerca das indicações nº 
02 e 03. Entra em expediente a Indicação nº 04/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para que seja 
colocado um tambor de lixo defronte ao Posto de Gasolina do Senhor Toninho 
Torres. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso Nogueira, Tucano, Mauro 
Garcia, Zoca e Ary do Toco. Entra em expediente a Indicação nº 05/05, de autoria 
do Edil Mauro Garcia, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, 
para que seja concluída a obra de calçamento da Rua Altamiro de Souza Bueno e 
das demais ruas do Conjunto Habitacional “Joanópolis B”. Manifestou-se o autor. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, solicitando a retirada da 
Indicação nº 06/05, tendo o pedido sido deferido pelo Senhor Presidente. Entra 
em expediente a Indicação nº 11/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal, para que sejam feitos os cortes de eucaliptos existentes no campo de 
futebol “Jardim Bela Vista”. Manifestaram-se os Edis Tucano e Celso Soares 
Nogueira. Entra em expediente a Indicação nº 12/05, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao DNER – Departamento Nacional de Estradas e Rodagem, para que 
sejam retocadas as pinturas das faixas nas pistas da Rodovia Fernão Dias, no 
trecho de Vargem até a Dutra em São Paulo. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Mauro Garcia e Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 19/05, de autoria do 
Edil Tião da Ema, ao Prefeito e Secretário Municipal de Serviços e Obras, para 
que seja providenciada a colocação de placa denominativa da Estrada dos 
Fontana, na estrada que dá acesso ao Bairro São Sebastião. Manifestou-se o autor. 
Entra em expediente a Indicação nº 22/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao 
Prefeito Municipal, para que subsidie o transporte universitário para os estudantes 
que se deslocam à Bragança ou à Atibaia. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Tucano, Zoca e Tião da Ema. Entra em expediente a Indicação nº 23/05, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, para que seja criada, no 
âmbito da Administração Pública Municipal, a Pasta do Meio Ambiente, 
vinculando-a a uma das Secretarias Municipais já existentes. Manifestaram-se o 
autor e os Edis Tucano e Zoca. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, 
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questionando acerca do tempo do expediente. Entra em expediente a Indicação nº 
30/05, de autoria do Edil Celso Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que sejam 
implantadas no município linhas de ônibus circular para a Zona Rural e Perímetro 
Urbano. Entra em expediente a Indicação nº 31/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja construído um velório junto ao 
cemitério municipal. Manifestou-se o autor acerca das indicações nºs 30 e 31/05. 
Manifestaram-se ainda os Edis: Tucano, Zoca, Mauro Garcia, Ary do Toco, 
Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. O Senhor Presidente informou que as 
referidas indicações serão devidamente encaminhadas aos seus destinatários, 
exceto as de números 02 e 03 que já foram encaminhadas, conforme solicitação 
do autor. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia, questionando acerca do 
critério para a tramitação de indicação. O Senhor Presidente esclareceu que as 
indicações serão colocadas em pauta por ordem de protocolo e na oportunidade, 
solicitou para que as suas indicações já apresentadas e que serão objetos da pauta 
na próxima Sessão, sejam encaminhadas aos seus destinatários, 
independentemente de leitura. Manifestaram-se pela ordem os Edis Mauro 
Garcia, Celso Nogueira, Gilmar da Correnteza, Ary do Toco, solicitando também, 
o encaminhamento de todas as suas indicações apresentadas, independentemente 
de leituras. O Senhor Presidente deferiu o pedido. Tema Livre: O Senhor 
Presidente informou que devido ao término do expediente, os Vereadores 
inscritos terão a palavra na próxima Sessão. ORDEM DO DIA: O Senhor 
Presidente informou que o Projeto de Lei nº 01/05 – Poder Legislativo, será 
adiado para discussão e votação na próxima Sessão, tendo em vista que o referido 
projeto está vinculado ao Projeto de Resolução nº 02/05. Explicação Pessoal: 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, registrando a apresentação de suas 
indicações que serão objetos de pauta na próxima Sessão. Por fim, agradeceu a 
presença do público e autoridades que hoje prestigiaram os trabalhos da Câmara e 
também, a posse do Edil Tucano. O Edil Celso Nogueira, manifestou-se, se 
desculpando por eventuais falhas ocorridas na adaptação ao novo placar 
eletrônico e pela estréia no cargo. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente convocou os Nobres Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, em 
dia e horário regimentais, e, às 23h45min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais. 
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